



А. Корольчук, «Зима на Мойке, 48», акварель, бумага

# ДЕД МОРОЗ НЕВСКОГО ПРОСПЕКТА

Любезные наши читатели! Редакция газеты «ПВ» по доброй традиции поздравляет вас с Новым годом! В качестве подарка хотелось бы преподнести вам нечто доброе, светлое... Итак, вашему вниманию предлагается история, которая случилась перед самым Новым годом!

Предновогодняя пора – самое волшебное время в году, когда каждый человек, даже самый прагматичный и расчетливый, нет-нет да и ловит себя на мысли, что в сердце снова оживает надежда. В морозном воздухе ощущается предчувствие сказки, а люди, от мала до велика, живут в ожидании чуда. Именно в один из таких дней и случилась эта история. Хотите – верьте, хотите – нет, но вот как это было...

## СТРАННЫЙ ПОПУТЧИК

Невский проспект ослепителен в зимние вечера! Тысячи огней сияют повсюду! Празднично и светло! Веселая суета охватывает буквально каждого: кто спешит за подарками для своих родных и близких, кто – в гости, поздравить с Наступающим – у всех приятные хлопоты! Только у нас на душе было совсем не празднично. Пробки на дорогах – обычное дело для мегаполиса в вечернее время. Невский словно не хотел отпускать нас от себя, и вот уже четверть часа в машине мы ехали молча, после ссоры, которая висела над нами словно грозовая туча, готовая в любой момент разразиться вновь. Что поделаешь? Близких не выбирают! Моя сестра крайне вспыльчива и упряма! Но, вместе с тем, она очень добрый, искренний и, самое главное, неравнодушный человек: постоянно охвачена какими-то идеями, пытается изменить этот мир к лучшему. Иногда она мне напоминает Дон Кихота, потому что ее попытки «исправить» этот мир – все равно что битва с ветряной мельницей. Вот и сегодня ей сказал об этом. И снова она сидит, дуется, всем своим видом показывая, насколько я не прав. Да тут еще по дороге взялись мы подвезти попутчика: на вид приличный, респектабельный молодой мужчина в дорогом зимнем пальто. Такие люди обычно ездят на авто с личным шофером, и было видно по всему, что он просто отпустил водителя на новогодние праздники. Лицо его было открытое, доброжелательное... На протяжении всей поездки он был невольным слушателем нашей

ссоры с сестрой, не проявляя ни малейшего интереса к предмету разговора.

## НЕ В МАНДАРИНАХ ДЕЛО!

Затеяла моя сестра со своими однокурсниками связаться в один социальный проект – помочь детям из сиротских домов или что-то в этом духе. Решили они устроить для беспризорников новогодние каникулы в доме отдыха на лоне природы, с лыжами, шашлыками... А деньги, разумеется, на это благое дело взять негде. Вот и быются они всей своей командой юных доброжелателей, где бы достать средства на свою благородную затею! Я и не осуждаю, напротив, всячески одобряю такие порывы души! Тем более в наше время... Конечно, они молодцы, но у всех сейчас свои проблемы! Каждый думает, как бы самому прожить да своих родных и близких обеспечить. Жалко детишек – сирот, кто о них позаботится? Но своих проблем – невпроворот! Жизнь, увы, не столь безоблачна... Вот и пытался я объяснить своей младшей сестре Светлане, что как бы она ни старалась со своими единомышленниками, но чудес не бывает. Никто не даст деньги просто так, даже на такое хорошее дело, как организация новогодних каникул для детей – сирот. Возможно, деньги и появились бы, но только в случае, если бы их подарил Дед Мороз! Но, увы, он существует только в сказках, а реальная жизнь весьма от сказки далека. Светка, казалось, меня не слушала и продолжала стоять на своем. «В жизни много забот, если

каждый будет думать о других – для себя что останется?» – опять попытался я начать разговор с сестрой. Только усмехнулась! Я продолжил: «Каждый год мы все собираемся вместе. Родственники приедут! Новый год – это семейный праздник! Светик, подумай, неужели ты оставишь наших маму и папу одних в этот вечер? Я прекрасно понимаю, ты хочешь устроить новогодний праздник этим детям, у которых нет родителей. К сожалению, иногда в жизни так случается, что не всем дается счастье. Но у нас с тобой это счастье есть – счастье собираться со своей семьей за праздничным столом возле новогодней елки. Это же традиция! Все как всегда: шампанское, мандарины...» Светка вспыхнула: «Мандарины, говоришь? Это у нас с тобой с самого детства были и мандарины, и все что хочешь! А у этих детей этого не было и, большой вопрос, будет ли когда-нибудь! Но дело тут даже не в мандаринах! У них нет главного – родителей, нет семьи! А это то, что необходимо каждому человеку! Зачем нужны тогда семейные традиции, если мы не можем сделать чуточку лучше жизнь других людей, которые лишены семьи?! Разве все люди – это не одна большая семья? И разве бывают чужие дети? А ты... мандарины!» – горячо возразила Светка.

– Но, пойми, такова жизнь, в этом ее правда, хочешь ты того или нет! – ответил я.

– Не нужна мне тогда такая правда, слышишь? Не нужна! – перебила меня сестра, и по ее интонации я понял, что она вот-вот разрыдается.

## ТО, ЧЕГО МЫ НИКАК НЕ ОЖИДАЛИ...

Невский проспект все еще сиял во всем своем великолепии, когда заговорил наш попутчик, о котором мы, увлеченные ссорой, совсем забыли. «Молодые люди! – деликатно вмешался он в наш диалог, – вот мы и приехали!» Я решил, что наши эмоциональные перестрелки настолько утомили незнакомца, что он решил сбегать от нас. Но он с невозмутимым видом достал свой бумажник, подержал его с минуту в руках, словно раздумывая, и, наконец, сказал: «Мда... Наличные закончились. Ужасно неудобно!» «Так... – подумал я. – Чудный вечерок! Что за день такой сегодня? Мало ссоры с сестрой, так еще бесплатно покатали кого-то!», но вслух произнес: «Ничего страшного! Читайте это нашим предновогодним подарком! С Наступающим!». Незнамец извинился и попросил подождать его несколько минут, пока он выйдет из банка, возле которого мы как раз по его просьбе и остановились. Я молча кивнул. Через некоторое время

он вернулся с конвертом в руках, сел в машину, снова извинился и протянул конверт сестре. «Это для детей, на поездку. Поздравьте их с Новым годом! Сам сиротой рос, знаю, каково... Надеюсь, тут достаточно». Светка машинально взяла неожиданный подарок. Незнамец протянул мне обещанные деньги, сказал: «С Наступающим!» и, словно не замечая нашего изумления, вышел из машины. Мы с сестрой заглянули в конверт – в нем оказались доллары...

Сестра выбежала за ним вслед и крикнула: «Скажите хоть, как Вас зовут?» «Дед Мороз!» – сказал незнамец улыбаясь и исчез в парадной.

P.S. Автор не несет ответственности за подлинность сей истории. Всякое случается в жизни, а вот верить или нет – личное дело каждого. Но разве не верится в чудо, особенно под Новый год?... А вы, верите?..

Материал подготовила  
Светлана КУРНОСОВА,  
эксперт по искусству,  
культурный обозреватель «ПВ»

## ПВ ОБЪЯВЛЕНИЕ

**О ВЫБОРАХ ЗАВЕДУЮЩИХ КАФЕДРАМИ И КОНКУРСНОМ ОТБОРЕ НА ДОЛЖНОСТИ ПРОФЕССОРСКО ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА И НАУЧНЫХ РАБОТНИКОВ РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА ОБЪЯВЛЯЕТ**

**Конкурсный отбор на замещение должностей на контрактной основе:**

**Профессоров кафедр:** методики обучения биологии и экологии (0,5 ставки); методики обучения физике (0,25 ставки).

**Доцентов кафедр:** интенсивного обучения русскому языку как иностранному (0,75 ставки); педагогики (1 ставка); педагогики и психологии начального образования (0,25 ставки); художественного образования и музейной педагогики (1 ставка).

**Старших преподавателей кафедр:** менеджмента Волховского филиала (1 ставка); раннего обучения иностранным языкам (0,5 ставки).

**Срок подачи документов – месяц со дня опубликования объявления. Адрес: 191186, С.-Петербург, наб. р. Мойки 48, РГПУ им. А.И. Герцена, отдел ученого секретаря университета. Телефон: 571-29-52.**